

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мирзоевой Дилором Саггоровны на тему «Лечение диссеминированного рака молочной железы в Таджикистане», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Актуальность темы. Рак молочной железы (РМЖ) продолжает оставаться одной из главных причин смертности среди женщин с онкологическими заболеваниями. Выявляемость РМЖ ежегодно в мире составляет около 1 миллиона новых случаев, при этом во многих развитых странах наблюдается тенденция к росту данного заболевания (Каприн А.Д., 2015). Несмотря на усовершенствование диагностических возможностей, оснащение лечебно-профилактических учреждений высокотехнологичным оборудованием, доля запущенных случаев онкологической патологии, особенно при визуальных опухолях, в число которых входит и РМЖ (30,0%) остается высокой. Лечение диссеминированного рака молочной железы являются одним из самых сложных разделов клинической онкологии. Омоложение возраста заболевших женщин и неутешительные результаты лечения придают данной проблеме особую медико-социальную значимость. Актуальность выбранной для исследования темы не вызывает сомнений и обусловлена высокой частотой диссеминации рака молочной железы в жизненно важные органы, приводящие к инвалидизации и гибели трудоспособного и еще молодого женского населения Таджикистана.

Современные достижения онкохирургии, химио- и лучевой терапии, гормональной, иммунной терапии в режиме монотерапии, а иногда и в комбинации в плане паллиативного лечения в значительной степени увеличили шансы больных на выживаемость и удовлетворительное качество жизни.

Цель и задачи диссертационной работы сформулированы конкретно, вытекают из современного представления о состоянии проблемы и соответствуют уровню исследования, проведенного Мирзоевой Д.С., претендующей на получение докторской степени.

На большом ретроспективном и проспективном клиническом материале 316 больных диссеминированным раком молочной железы (ДРМЖ) диссертантом впервые в Республике Таджикистан дан достоверный анализ особенности и закономерности диссеминации РМЖ, определены частота и удельный вес метастазов в различные органы, и их влияние на дальнейшее клиническое течение.

Впервые дана оценка эффективности отечественных иммуномоделирующих препаратов тимоцина, тимофера и тимогара в лечении больных диссеминированным раком молочной железы, изучена их роль в контроле болевого синдрома.

Новым этапом исследования является клиническое сопоставление и изучение качества жизни больных в зависимости от режимов проводимой терапии, локализации метастазов.

Биологическая агрессивность опухолевого процесса оценена путем изучения гормональных рецепторов, Her-2/neu и онкологических белков Ki-67. Даны научно-обоснованные рекомендации по паллиативному лечению больных ДРМЖ.

Проведен тщательный анализ значимости прогностических факторов при терапии ДРМЖ.

Исследование проведено методологически правильно, полученные результаты подвергнуты статистической обработке с применением современных методик математической статистики.

Выводы и практические рекомендации последовательно вытекают из поставленных задач и результатов собственных исследований. Рекомендации для практического здравоохранения, несомненно, найдут широкое применение в повседневной работе клиницистов – онкологов.


По материалам диссертационной работы автором опубликовано 32 научные статьи, из них 12 статей в журналах, рекомендуемых ВАК при Президенте РТ для защиты докторских диссертаций. Один патент на изобретение, одно рационализаторское предложение. Основные результаты настоящего исследования доложены на международных симпозиумах и конгрессах онкологов и радиологов стран СНГ, на различных республиканских научно-практических конференциях.

Автореферат составлен соответственно требованиям раздела 4 инструкции о порядке оформления автореферата утвержденного, решением президиума ВАК при Президенте РТ от 28 июня 2017 года №3/1 и его содержание полностью соответствует шифру специальности – 14.01.12 – онкология.

Автореферат докторской диссертации Мирзоевой Дилором Сатторовны на тему «Лечение диссеминированного рака молочной железы в Таджикистане», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология, по своей актуальности, новизне, объёму исследований, теоретическому и практическому значению отражает основные положения законченного научно-квалификационного труда, отвечающим всем требованиям раздела

10. Пункта 163 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте РТ от 26 ноября 2016 года №505 постановления Правительства Республики Таджикистан, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12-онкология.

**Директор Ташкентского
городского филиала
Республиканского Специализированного
Научно Практического Медицинского
Центра Онкологии и Радиологии
доктор медицинских наук,
профессор**

 **Хакимов Голиб Абдуллаевич**

Копию завершено

Нар.



Handwritten signature of Gholib Abdullaevich